BRA 7, 8, 9 SETTEMBRE 2012

DI STRADA IN STRADA  Festival internazionale dell’arte di strada
I LUOGHI:

PIAZZA XX SETTEMBRE, PIAZZA CADUTI PER LA LIBERTA’, CORSO GARIBALDI, CORSO COTTOLENGO, CORTILE DELLE “MASCHILI”, CORTILE DI PALAZZO GARRONE, CORTILE DI PALAZZO MATHIS, CORTILE DI PALAZZO TRAVERSA.

GLI SPETTACOLI

L’ARIA, cortile di Palazzo Traversa, via Parpera 4.
8 settembre, ore 21 e ore 22,30

9 settembre, ore 16,30 e ore 18,30
ETERE a cura di VISIONARIA. 

Etere vede in scena quattro acrobati aerei ed un trampoliere/attore, performance aeree con diversi attrezzi (tessuti, trapezio, cerchio, reti), performance di fuoco. In scena i quattro Elementi: Fuoco, Acqua, Terra, Aria, nonchè la quintessenza: l’Etere. Essenza del mondo celeste, identificata con il cosmo, l’Etere si differenziava dai quattro elementi del mondo terrestre perchè si pensava fosse eterno, immutabile, senza peso e trasparente, in contrapposizione alla Terra, luogo mutevole e di cambiamenti. Lo spettacolo è un viaggio nelle molteplici simbologie di queste sostanze mitologiche ed intriganti, alla base dell’immaginazione e dei sogni, aprendo così le porte a strane creature mitologiche. Danza Aerea, Fuoco, Trampoli, Acrobatica e Teatro, accompagnate da musiche e luci che ne esaltano la potente bellezza: uno spettacolo innovativo adatto ad ogni tipo di pubblico. 

L’ACQUA, cortile di Palazzo Mathis, Piazza caduti per la Libertà 20.
8 settembre, ore 21 e ore 22,30

9 settembre, ore 16,30 e ore 18,30
RI-BOLLE di Maurizio Muzzi
Un personaggio, un clown, che sembra appena uscito da un Circo si muove energetico, vivace, frenetico e in gag colorate, dove la magia delle bolle di sapone e il loro sospeso incanto viene spinto dall'intrattenibile protagonista della scena, una figura fuori dal tempo che senza sosta produce migliaia di bolle usando oggetti disparati o facendole nascere dalle sole mani, in un vortice di giochi e dinamiche che coinvolgono il pubblico. Bolle giganti, fatte a tunnel o a bruco, bolle che rimbalzano o chiuse dentro altre bolle, bolle a forma di elefante o altri strani animali. Durante il laboratorio tutti i bambini potranno costruire degli strumenti ed imparare a fare delle bolle di sapone giganti, con le mani, o con altri strumenti.
LA TERRA, cortile di Palazzo Garrone, Piazza Caduti per la Libertà 
8 settembre, ore 21 e ore 22,30

9 settembre, ore 16,30 e ore 18,30
HULAN a cura di Nomad Adventure.

Musiche, danza tradizionale, canto urtiin duu, contorsionismo a 2. E’ una formazione femminile di otto artiste provenienti dalla Mongolia: 4 musiciste, 1 cantante, 1 ballerina e 2 contorsioniste. La musica di Hulan attinge dal repertorio tradizionale, che talvolta arrangia, e dal ricco repertorio dei più importanti compositori mongoli del XX secolo. Le artiste di Hulan, tutte soliste del Mongolian State Morin Khuur Ensemble e del Mongolian National Circus, vivono la loro carriera in Mongolia, e grazie al loro rapporto con il management europeo, alla loro curiosità per le culture altre e all’evolversi dei fenomeni culturali in Mongolia, in forte fermento in quest’ultimo decennio, sono in grado di rappresentare una sana e genuina novità nel panorama culturale internazionale.

IL FUOCO, cortile “delle Maschili”, via Vittorio Emanuele 200
8 settembre, ore 21 e ore 22,30

9 settembre, ore 16,30 e ore 18,30
FUOCO, a cura del Teatro Scalzo di Genova

Spettacolo realizzato da sequenze di numeri di destrezza di giocoleria, acrobatica, trampolieri, catene infuocate, bastoni, danze col fuoco, mangiafuoco e fachirismo.
COLLECTIF ECLATS DE LUNE DE MARRAKECH – Piazza Caduti per la Libertà
7 settembre, dalle ore 21
8 settembre, dalle ore 20
9 settembre, dalle ore 16
Nel 2011, partecipando al Awaln'art Festival, i Collectif Eclats de Lune de Marrakech hanno incontrato il Centro Nazionale di Circo e arti di strada nella città di Amiens per l' organizzazione di un workshop ospitato da Nordine Acrobatics Allal e Adrian Munteanu . Da questo primo stage è nato il progetto dei Collectif, con l'obbiettivo comune di formare un gruppo di acrobati che sviluppasse un processo di creazione artistica partecipata con il coinvolgimento di 15 acrobati provenienti da Chicahoua, Mohammedia, Vendita e Marrakech. Questo stage è stato l'occasione per identificare sei giovani talenti che stanno portando avanti il ​​progetto: Mohammed Chaouki (Sale), Mohammed Sbai (Chichester), Bouchaib El Karch, Ahmimou Moussa Ahmed Boulmousse (Mohammedia), Abdellah Youssoufi (Mohammedia).
KARABASSA’, TRONS DEL BARO’, CANDOBEROS 
7 settembre, dalle ore 20
8 settembre, dalle ore 20

9 settembre, dalle ore 16
Percussioni e samba, ritmi africani, orientali, brasiliani e cubani, reinventati in una forma totalmente originale. Cinquantacinque scatenati percussionisti, direttamente da San Cugat (Spagna) per far ballare, saltare e vibrare la città. Ormai, per Bra, una collaborazione storica quella con le bande tradizionali catalane.
LE STATUE VIVENTI – Corso Garibaldi e vie del centro storico.
7 settembre, dalle ore 20
8 settembre, dalle ore 20

9 settembre, dalle ore 16
Direttamente dalla Rambla di Barcellona, maschere e statue dai costumi elaborati si animano al passaggio di grandi e piccini. Lunghi allenamenti per giungere a un totale controllo del sistema nervoso permettono alle statue viventi di restare per ore e ore immobili nella stessa posizione, compiendo solo minimi movimenti degli occhi, del capo e delle mani. Evento da non perdere: una monetina nel cappello, e che la magia abbia inizio.
I MADONNARI - 8 settembre, Viale Madonna dei Fiori. Dall’Alba.
Valenti artisti che con abilità trasformano una porzione di suolo in un piccolo capolavoro dell'arte. Non importa se su di una strada, un selciato,  asfalto o cemento con gesti sapienti e con l'aiuto di comuni gessetti colorati ripropongono le opere dei migliori artisti. Il termine è di probabile origine centro-italiana.  L'arte, come indicato da varie descrizioni che si trovano in testi e lettere, fu presente in tutta l'Europa fin dal XVI secolo. Dato il materiale impiegato, dopo qualche giorno il disegno sbiadisce fino a che con la prima pioggia svanisce. Questo è anche il motivo per cui solo di recente è stato possibile iniziare ad averne una documentazione visiva.
CONCORSO NUOVE PROMESSE – Piazza Caduti per la Libertà e Piazza XX Settembre. 

8 settembre, dalle ore 20. 

9 settembre, dalle ore 16. Premiazione ore 20
Sulle due piazze principali del centro storico, Piazza Caduti per la Libertà e Piazza XX Settembre si alterneranno le compagnie selezionate per il concorso Nuove promesse. Compagnie qualificate provenienti da tutta Italia, in mostra con le loro nuove performance. Primo premio di 2mila euro. Si esibiscono: 

CERA UNA VOLTA, STEFANO FARISELLI, MC. FOIS, PAGLIACCIA FISCHIETTA, COMPAGNIA CRONOPIS, CHUCA TOONS, ETECLOWN, COMPAGNIA SPETTACOLO SENZAMURA, KIKKO DE MAGLIE & LISA, EDEN IRONIQUE, CIRCO PITANGA, VELVET NO JAZZ DUO, COMPAGNIA KALSIFAR, COMPAGNIA  GRANDE GIRO.

I LABORATORI – 8 e 9 settembre, Corso Cottolengo. Dalle ore 16 alle ore 19
L’arte di…camminare sul filo, sperimentare la bicicletta con una sola ruota…L’arte di strada nasconde valenze educative e pedagogiche, sviluppa più di qualunque altra attività il coordinamento manuale, l’equilibrio, portando al limite le capacità del proprio corpo…senza limiti di età.
LE BOLLE DI SAPONE: come creare bolle a mani nude o con attrezzi costruiti velocemente attraverso materiali comuni. Renzo Lovisolo insegna le tecniche necessarie alla produzione di bolle di sapone.
IL RICICLO CREATIVO: creazione di piccoli oggetti artistici (origami, pupazzetti, sculture con materiali di riciclo, ecc.)
LE CUCINE DA STRADA – Ala di Corso Garibaldi.

7 e 8 settembre, dalle ore 19
9 settembre, dalle ore 12
Sotto l’Ala di Corso Garibaldi la pratica antica dell’arte di strada, lo street food: hot dogs, tacos, kebab, in una veste alternativa all’incremento della pratica del fast food, un’alternativa etichettata, tradizionale, genuina, locale, antica. Mac’d Bra, pizze, fritti, arancini, cous cous,dolci …tutto rigorosamente made in Bra.

Per info. Ufficio Manifestazioni Comune di Bra. Piazza caduti per la Libertà 20. Tel. 0172430185. www.turismoinbra.it
